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Модуль №1 «Раціональне використання паливно-мастильних 

матеріалів». 
 

Тема 1.1. Критерії раціонального використання ПММ. Системи 

«паливо-двигун-транспортний засіб»,  оцінка впливу виду використовуваного 

палива на технологічні показники транспортного засобу (ТЗ). Критерії: вибору 

палива, адаптованості, екологічної безпеки та економічної ефективності 

експлуатації. Альтернативні палива для двигунів внутрішнього згоряння, 

проблеми використання, експлуатаційна ефективність.  

Тема 1.2. Зміни якості ПММ в умовах експлуатації. Фізико-хімічні 

процеси, що виникають у паливах, оливах та мастильних матеріалах в умовах 
експлуатації. Взаємозв’язок між фізико-хімічними та експлуатаційними 

властивостями палив та олив. Фізичні перетворення палив: випаровування, 
обводнення палив, окиснення, корозія, забруднення.  Хімічні перетворення палив: 
окиснення, горіння, біодеструкція та їх вплив на ефективність раціонального їх 
використання. Зміни якості ПВК-рідини в умовах експлуатації. 

Тема 1.3. Нормування витрат моторних палив та олив на 

транспортних засобах.  Критерії паливної економічності транспортного 

засобу. Енергетична ефективність палив. Причини підвищеної витрати ПММ 

транспортних засобів. Нормування витрат палив. Розрахунок нормативної 

витрати моторних палив для різних типів двигунів. Нормування витрат олив. 

Облік і звітність про витрати ПММ. 

Тема 1.4. Організація експлуатаційних стендових випробувань 

ПММ. Визначення оптимальних значень конструктивних і регулювальних 

параметрів дизеля при його роботі на сумішевих паливах. Випробувальні 

стенди для дослідження експлуатаційних, екологічних та паливно-

економічних характеристик моторних палив і двигунів. 

Тема 1.5. Екологічні характеристики традиційних і альтернативних 

паливно-мастильних матеріалів і технічних рідин. Вплив транспортних 

засобів на навколишнє природнє середовище. Екологічні властивості паливно-

мастильних матеріалів. Токсичність паливно-мастильних матеріалів та 

відпрацьованих газів. Вплив використання сумішевих палив на екологічні 

показники дизеля та його паливну економічність. Нормування викидів 

шкідливих речовин. Методи контролю рівня забруднення шкідливими 

речовинами. Стандарти серії «Євро»: якість моторних палив та склад 

відпрацьованих газів автомобілів. 

Тема 1.6. Відпрацьовані ПММ: відновлення якості, утилізація. 
Способи відновлення якості паливно-мастильних матеріалів. Основні напрями 

поводження з відпрацьованими паливно-мастильними матеріалами, утилізація.  

Тема 1.7. Нормативно-правове регулювання раціонального 

використання ПММ. Основні нормативно-технічні документи, що 

регламентують забезпечення  раціональної експлуатації об’єктів техніки, 

палив і мастильних матеріалів, системи нафтопродуктозабезпечення.  



Тема 1.8. Організаційні заходи по забезпеченню раціонального 

використання ПММ. Технології забезпечення раціонального використання 

традиційних та альтернативних паливно-мастильних матеріалів (автомобільні 

та авіаційні бензини, дизельні палива та палива для газотурбінних двигунів, 

моторні оливи та мастила). 
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Примітка. 1. Список рекомендованої та додаткової літератури, 
інформаційні ресурси можуть бути уточнені та надані у відповідному 
навчальному завданні (лекції, практичні, лабораторні) навчальної 
дисципліни, розміщеному у GOOGLE CLASSROOM.  

2. Тематичні лекційні матеріали, матеріали для лабораторних 
завдань розміщуються у GOOGLE CLASSROOM. 
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